



特刊

以党建工作助力疫情防控复工复产两手抓

# 上半年，山推营业收入同比增5%

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,山推股份公司上下一心坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,认真落实济宁市委和山东重工集团党委的部署要求,充分发挥党委班子、各级党组织和广大党员作用,全面统筹疫情防控和生产经营工作。上半年,公司营业收入同比增长5%,国内推土机市场占有率达到70.2%,同比增长10.6%,压路机销售较去年同期增长107.7%,平地机销售较去年同期增长67.7%,营业收入上升势头优于行业其他企业。

## 坚持政治引领 全面抓实疫情防控工作

面对疫情,公司党委坚决将员工的生命安全和身体健康放在第一位,第一时间成立疫情防控领导小组和办公室,公司党委书记担任小组组长,党委职能部门负责人担任领导小组办公室成员,统筹开展疫情防控各项工作。自大年初二开始,公司党员干部靠在一线,落实24小时带班制,公司64名工作人员下沉防疫一线,直接补充一线防控力量。

公司党委成立党员志愿服务队20个,开展党员现场消杀、爱心义剪等志愿服务活动30余项次,志愿服务1000余人次。组织全体党员签订《疫情防控党员承诺书》,切实把防控责任扛在肩上,把各项防控措施落实落细,做到“一名党员就是一面旗帜”。

公司党委成立疫情防控日报小组,建立零报告和日报告制度,建立驻外人员防疫台账,确

保全员身体健康状况受控。加强境外人员管理,定期开展谈心谈话,为员工身心健康减轻思想负担。

为确保疫情防控工作顺利开展,公司多途径、多渠道采购防疫物资,为公司正常生产经营保驾护航,并专门为海外销售人员及代理配送口罩、测温枪、护目镜、防护手套等防疫物资。加强对防疫物质、就餐秩序的管理管控,确保生产经营、疫情防控两手抓、两手硬。广泛开展疫情知识宣传教育,多种途径做好员工的教育引导工作,助力复工复产。

## 发挥党建效能 推进重点工作见行见效

公司党委顺应疫情防控常态化形势,一手抓“防疫阻击战”,一手抓“经营保卫战”,将2020年任务指标细化分解到个人,将指标任务完成情况纳入绩效考核,做到“千斤重担众人挑,人人身上有指标”。公司党委班

子成员先后组织召开党委会31次,集体研究决策生产经营中的重大问题、重要事项,协调解决大师难题;各管理部室、事业部发挥团队力量,真正实现“大兵团”作战,形成企业高质量发展的强大合力。

借助大数据搭建运营预警模型、提升运营可视化平台,对14项指标进行多维度汇聚分析并动态预警;发挥信息化优势,相继开展可视化项目建设。开展项目23项,为助力疫情防控和公司生产经营双丰收提供信息化、数字化保障。

在做好疫情防控的同时,聚焦客户需求,打造“2小时”服务圈,稳步推进“15分钟响应、2小

时到达、24小时修复”的保姆式客户服务,不断增强客户粘度,提高企业发展后劲。

成立专业项目团队统筹推进24项智能制造专项项目,目前,棒料自动上料项目、引导轮自动焊接生产线等4个项目已完成调试,PSH轮体锻造线自动下料单元等11个项目进入第二阶段验证,4台自主开发的牵引式AGV投入运行,极大提升公司智能制造水平。

## 打造亮点特色 推动生产经营提质增效

公司党委聚焦公司“七场硬仗”,不断深化七大结构调整,采

用挂图作战方式,组织开展“两比两看”竞赛、“四加快两提高”专项活动。

公司上下围绕生产制造、技术研发、销售服务、管理提升等多个方面开展党建特色品牌工程,将党组织自身建设嵌入生产经营的各个环节,引导广大党员干部,示范引领全体职工投身公司安全生产、经营管理、科技创新、降本增效等公司改革发展实践,靶向施策、精准发力,补齐短板,切实把组织优势转化为推动公司高质量发展优势,把发展组织资源转化为推动公司高质量发展资源,把组织活力转化为推动公司高质量发展活力。

鲁南人民抗日游击队纪念馆里,倾听那段峥嵘往事

# 鲁南武装抗日第一枪,在这里打响

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文  
图/视频记者 康岩



鲁南人民抗日游击队纪念馆。

## 南亢阜打响 鲁南武装抗日第一枪

在位于邹城太平镇的鲁南人民抗日游击队纪念馆里,摆放着这样一组雕塑——“民族

魂”,它是以彭建华、冯起、步云亭等领导发动南亢阜抗日武装起义的领导人为原型创作的。

1937年七七卢沟桥事变,全面抗战开始1937年9月下旬,中共中央北方局号召“每一个优秀的共产党员,脱下长衫,到游击

队去”,山东省委抓住时机,制定了在全省分区发动武装起义的计划,于1937年下半年到1938年6月,在全省发动了数十起抗日武装起义,建立了抗日武装。为响应中共山东省委的号召,中共邹县县委于1937年12月15日,在

南亢阜打响鲁南武装抗日第一枪!建立了第一支由共产党人领导的抗日武装力量。

“这支由共产党人彭建华、冯起、步云亭等领导200多人的鲁南人民抗日游击队,在不到半年的时间内,就发展成了2000多人的鲁南人民抗日自卫团,由此拉开邹县抗日游击战争的序幕。”纪念馆讲解员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,这是邹县、济宁、鲁南地区第一支地方抗日武装力量,在八年的抗争中进行了可歌可泣的英勇战斗。

## 彭建华壮烈牺牲 激起抗日爱国斗志

正当邹西人民抗日武装逐渐壮大之时,国民党顽固派秦启荣组建反动武装,阻挠邹西人民抗日武装的壮大。

1938年农历二月的一天,在秦启荣策划下,国民党侦探队与红枪会秘密勾结,向驻南亢阜乡农学校的鲁南人民抗日游击队发动突然袭击。

纪念馆讲解员告诉记者,当时总队战士正躺在床上睡觉,就被蜂拥而至的红枪会夺取了部分枪械。当时的政治主任彭建华看到混乱异常,心急如焚。为了平息事件,他临危不惧,一手拿枪,一手执灯,挺身而出,跳到讲



扫码看视频。